

**МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ
ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я МО УКРАЇНИ
УКРАЇНСЬКА ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ**

**ПРОБЛЕМИ
ВІЙСЬКОВОЇ ОХОРОНИ
ЗДОРОВ'Я**

**Збірник наукових праць
Української військово-медичної академії**

Випуск 28

За редакцією професора В.Я.Білого

КИЇВ — 2010

Протягом останніх двох десятиріч медична служба Збройних Сил України долає непростий шлях реформування та становлення. На базі Головного військово-медичного центру, Військово-медичних центрів Південного, Західного, Північного регіонів, Військово-повітряних сил і Воєнно-морського флоту, військових госпіталів Міністерства оборони України працюють висококваліфіковані хірурги, які здобули високу довіру військовослужбовців і цивільного населення України та й повагу фахівців світових держав.

Сучасний стан військової медицини визначає актуальні проблеми та основні напрямки розвитку хірургії майбутнього. Попри інтенсивний розвиток військової медичної науки, життя висуває нові проблеми, які потребують перегляду усталених канонів медицини.

Якщо до недавнього часу військові хірурги займались переважно проблемою бойових ушкоджень, то все більш актуальним є питання надання невідкладної медичної допомоги умовах мирного часу при дорожньо-транспортних пригодах, кататравмах, ліквідації наслідків катастроф тощо.

Складна діагностична та медична техніка, сучасні комп'ютерні та ендоскопічні, малоінвазивні та ендовідеохірургічні технології вимагають від лікарів всіх спеціальностей високого професіоналізму, віртуозної хірургічної техніки і технічних навичок.

У збірнику надруковані наукові праці фахівців різних хірургічних спеціальностей щодо актуальних проблем хірургічної служби, ендовідеохірургічних технологій, сучасних аспектів хірургії пошкоджень, анестезіології та інтенсивної терапії, а також інших питань сучасної медицини, що поставлені життям і потребують свого вирішення.

Збірник виходить до IV Всеукраїнської науково-практичної конференції «Політравма — сучасна концепція надання медичної допомоги» (м. Київ).

Редакційна колегія: В.Я.Білий (голова), В.Г.Бардов, М.П.Бойчак, В.І.Варус, **М.М.Вовкодав**, Н.О.Ветютнева, О.М.Гриценко, Б.А.Клішевич, М.М.Колесников, Р.С.Коритнюк, І.І.Лапчинська, В.В.Нарожнов (секретар), Л.С.Некрасова, В.В.Пасько (заст. голови), В.Г.Полежаєв, М.С.Пономаренко, О.П.Сельнікова, О.Г.Сироп'ятов, П.С.Сирота, О.О.Сохін, О.В.Стефанова, **Л.В.Тимошенко**, В.В.Трохимчук, М.І.Хижняк, **А.Т.Циганков**, О.О.Ярош.

Рекомендовано до друку вченою радою Української військово-медичної академії (протокол №129 від 28.06.2010 року).